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关于做好疫情防控期间

研究生外出实习、实践管理工作的通知

各研究生培养单位：

当前新冠肺炎疫情虽渐好转，但防控形势依然严峻。各地正在统筹做好疫情防控和经济社会发展工作，建立与疫情防控相适应的经济社会运行秩序，有序推动复工复产。为做好疫情防控新阶段研究生实习实践管理工作，根据教育部、省教育厅、学校疫情防控有关工作要求，研究生院（研工部）对疫情期间研究生外出实习、实践活动作出如下管理规定，请各培养单位及研究生导师严格遵照执行。

一、高度重视、落实责任
各研究生培养单位和研究生导师要高度重视疫情防控期间研究生外出实习实践管理工作，将研究生实习实践活动纳入疫情防控重点范围，坚决杜绝出现“管理盲区”。务必通知到每位研究生，现阶段原则上不要外出实习、实践，特殊情况一定要开展的，要建立研究生外出实习实践活动登记管理台账，形成有效的跟踪管理机制，切实做好疫情防控期间的研究生外出实习、实践管理工作，共同做好研究生学业指导、心理疏导与就业指导工作。

二、科学组织、分类管理
1.疫情期间，各研究生培养单位及研究生导师暂停组织研究生在学校、校外企事业单位或研究生培养基地等参与社会实践、社会调研、顶岗实习、挂职锻炼、参与课题研究等实习实践活动。导师应根据疫情防控形势和培养计划要求及时调整实习实践计划，协调实习单位、培养基地延后安排研究生参与实习实践活动。实践实习活动的开展时间，应根据学校疫情防控的统一部署进行安排。

2.确因专业学习、就业实习等特殊情况需要必须参加实习实践的，根据实习实践单位所在地疫情防控形势及复工复产情况，各培养单位及研究生导师应科学分类，加强对研究生参与实习实践活动的指导和监管工作。

（1）所有研究生要认真及时关注教育部门和学校正式开学的通知，学校正式开学前一律不得返校，并保证正式开学前能在家有效隔离14天，到校后要遵从学校疫情防控相关管理制度。
（2）研究生要严格按照各地疫情防控部署，服从和执行外出健康码制度，未取得绿码的研究生，不得申请或自主参加实习实践。

（3）研究生参加实习实践，应得到父母同意、实习实践单位认可，向导师及培养单位报告并通过审批，方可进行实习实践。培养单位和导师要特别注意，在没有核实研究生参与实习实践符合疫情防控管理要求、得到有效安全保障前，一律不允许研究生外出参与实习实践。坚决杜绝研究生擅自外出参与实习实践活动情况发生。

（4）鼓励研究生就地、就近、就便开展实习实践活动，尽量减少因开展实习实践活动产生的人员流动和疫情风险。

（5）研究生只能在疫情风险等级低、已经复工复产的地区，特别是人员流动性低的单位参加实践实习；对于疫情风险等级仍然较高的地区，暂不允许安排研究生参加实习实践。

（6）各培养单位及研究生导师应协同实习实践单位，建立对实习实践研究生的疫情防控联动机制，督促实习实践单位切实做好实习实践研究生安全防护工作。要求实习实践单位安排专人负责研究生的日常管理、预防教育和生活保障，确保研究生的身体健康。

（7）培养单位及导师要密切关注研究生的身体健康状况，教育引导其遵守当地疫情防控要求。要充分运用信息技术手段，全面掌握研究生实习实践地点、时间安排、工作生活环境、疫情防护措施等具体情况。研究生导师须承担一对一监管责任，指导研究生严格按属地要求做好防疫工作，并做好研究生学业指导、心理疏导与就业指导工作。

（8）培养单位要针对研究生外出实习实践要建立报告审批、登记备案、跟踪管理台账和协同管理机制，建立每日安全汇报制度，全时段全过程掌握研究生实习、实践情况，并及时将有关情况向研究生院（研工部）报备。

各培养单位应高度重视疫情防控工作，妥善处理好研究生实习实践管理面临的问题、难题，充分发展研究生导师第一责任人的作用，加强与研究生的联系，关心、关爱研究生，创新对研究生的学习、实践、就业指导，切实做好疫情期间研究生外出实习、实践管理工作。
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